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∆ιευθυντές/∆ιευθύντριες  
∆ημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων 
 
 

Θέμα:   Παραγγελία διδακτικών μέσων για τη σχολική χρονιά 2015-2016 
   
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, παρακαλείστε να υποβάλετε, πάνω στον τύπο Υ.Π.Π.50, 
τις ανάγκες του σχολείου σας σε διδακτικά μέσα για τη σχολική χρονιά 2015-2016, με βάση 
τον συνημμένο κατάλογο. Επισημαίνεται ότι ο τύπος Υ.Π.Π. 50 πρέπει να συμπληρωθεί με 
σύνεση και υπευθυνότητα, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν αποθέματα, για αποφυγή 
άσκοπων και αχρείαστων δαπανών. 
 
Ο τύπος Υ.Π.Π.50, αφού συμπληρωθεί ορθά, υπογραφεί και σφραγισθεί από τον ∆ιευθυντή 
του Σχολείου και τον Πρόεδρο/εκπρόσωπο της οικείας Σχολικής Εφορείας, πρέπει να 
αποσταλεί στον Προϊστάμενο της Αποθήκης του Υ.Π.Π. (οδός 25ης Μαρτίου 24, 2234 
Λατσιά, τηλ. 22467357) το αργότερο μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου 2015. Γι’ αυτό καλούνται 
οι ∆ιευθυντές να συμπληρώσουν τον τύπο Υ.Π.Π.50 την πρώτη εβδομάδα έναρξης της 
σχολικής χρονιάς, πριν την έναρξη των μαθημάτων, και να το προωθήσουν στην οικεία 
Σχολική Εφορεία ώστε να διασφαλιστεί ότι θα υποβληθεί έγκαιρα στην Αποθήκη. 
 
Όπως σας ενημερώσαμε με την εγκύκλιο με αρ. φακ. 7.22.20.1/5 ημερ. 30.01.2015 (αρ. 
εγκυκλίου στο διαδίκτυο dde4466) τόσο ο ∆ιευθυντής του σχολείου όσο και η Σχολική 
Εφορεία πρέπει να υπογράφουν τον τύπο Υ.Π.Π.50, αφού προηγουμένως ελέγξουν ότι η 
παραγγελία είναι με βάση το ποσό που αναλογεί σε κάθε μάθημα, σύμφωνα με τον πίνακα 
που ακολουθεί.  
 

ΜΑΘΗΜΑ ∆Ι∆ΑΚΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 3 -   
ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΗ Ή ΑΠΟ ΤΗ ∆.∆.Ε. 

∆ΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

Οικιακή 
Οικονομία / 
Αγωγή Υγείας  

Κατανομή συγκεκριμένων διδακτικών 
μέσων (π.χ. ψυγείων, κουζινών κ.τ.λ.) 
από τους υπεύθυνους Επιθεωρητές  
 

 



ΜΑΘΗΜΑ ∆Ι∆ΑΚΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 3 -   
ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΗ Ή ΑΠΟ ΤΗ ∆.∆.Ε. 

∆ΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

Μουσική €1,40 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €105,00 
Κατανομή ακριβών διδακτικών μέσων 
από τους υπεύθυνους Επιθεωρητές 
 

€1,40 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο 
€70,00 
 

Φυσική Αγωγή  €1,10 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €70,00 
Κατανομή συγκεκριμένων διδακτικών 
μέσων (π.χ. κρεβατάκια) από τους 
υπεύθυνους Επιθεωρητές 
 

€1,10 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο 
€50,00 
 

Φυσικές 
Επιστήμες   

€0,40 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά σχολείο €40,00 

€0,40 ανά μαθητή 
Ελάχιστο ποσό ανά νηπιαγωγείο 
€20,00 
 

Μαθηματικά  
 

Κατανομή διδακτικών μέσων από τους 
υπεύθυνους Επιθεωρητές 
 

 

Θρησκευτικά 
Ιστορία 
Γεωγραφία 

Προμήθεια διδακτικών μέσων για αντικατάσταση φθαρμένων (μη 
χρησιμοποιήσιμων) διδακτικών μέσων με την προσκόμιση αντιγράφου 
βιβλίου περιουσίας. 
Κατανομή συγκεκριμένων διδακτικών μέσων (π.χ. νέο είδος χάρτη ή 
εικόνας) από τους υπεύθυνους Επιθεωρητές 
 

 
Για σκοπούς ομοιομορφίας και εύκολου ελέγχου από μέρους της Εφορείας και της 
Αποθήκης του Υ.Π.Π., καλείστε: 
α)  για κάθε κατηγορία υλικών να συμπληρώσετε ξεχωριστό έντυπο Υ.Π.Π.50 (π.χ., 

Μουσική, Φυσική Αγωγή, Φυσικές Επιστήμες, Θρησκευτικά, Ιστορία, Γεωγραφία) 
β)  στο πάνω μέρος κάθε εντύπου να σημειώνετε τον αριθμό μαθητών και τον αριθμό 

τμημάτων του σχολείου σας για το 2015-2016 π.χ., Σχολική χρονιά 2015-2016, 
Αριθμός μαθητών: 150, Αριθμός τμημάτων: 8 

γ)  στη στήλη 3: Λεπτομερής Περιγραφή Είδους να σημειώνετε το είδος που επιθυμείτε 
π.χ. Φλογέρα και δίπλα, σε παρένθεση, να σημειώνετε το συνολικό κόστος για την 
ποσότητα που επιθυμείτε. Αν, για παράδειγμα, στη στήλη 4: Ποσότητα που 
παραγγέλλεται σημειώσετε 10, τότε στη στήλη 3 θα γράψετε: Φλογέρα (€41,40) [€4,14 

η τιμή της μιας φλογέρας Χ 10 = €41,40].  
δ)  αφού καταγράψετε όλα τα είδη που επιθυμείτε, στην τελευταία γραμμή να γράψετε την 

κατηγορία των υλικών που παραγγέλλετε στο συγκεκριμένο Υ.Π.Π. 50 και το συνολικό  
κόστος όλων των ειδών που ζητήσατε π.χ. ΥΛΙΚΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ  - €200.  

Σημειώνεται ότι η πιο πάνω διαδικασία παραγγελίας διδακτικών μέσων είναι προσωρινή 
αφού καταβάλλεται προσπάθεια να ετοιμαστεί σχετικό πρόγραμμα για ηλεκτρονική 
παραγγελία. 
 
Σε ό,τι αφορά τα διδακτικά μέσα για τα Μαθηματικά, δεν θα γίνουν παραγγελίες διδακτικών 
μέσων από τα σχολεία για τη σχολική χρονιά 2015-2016. Οι υπεύθυνοι Ε.∆.Ε. και 
σύμβουλοι Μαθηματικών, λαμβάνοντας υπόψη τα διδακτικά μέσα που ήδη διαθέτει το κάθε 



σχολείο (σύμφωνα με την κατάσταση που αποστείλατε τον ∆εκέμβριο του 2014 - σχετική 
εγκύκλιος dde4415) και τα διδακτικά μέσα που υπάρχουν στην Αποθήκη του Υ.Π.Π., θα 
μεριμνήσουν για την αποστολή των απαραίτητων διδακτικών μέσων σε κάθε σχολείο. 
Σημειώνεται ότι τη σχολική χρονιά 2015-2016 θα γίνει προσπάθεια να εξοπλιστούν τα 
∆ημοτικά Σχολεία με τα απαραίτητα διδακτικά μέσα ενώ την επόμενη σχολική χρονιά θα 
δοθεί έμφαση στον εξοπλισμό των νηπιαγωγείων. Όσα σχολεία παρέλειψαν να 
αποστείλουν την κατάσταση των διαθέσιμων διδακτικών μέσων τον ∆εκέμβριο του 2014, 
ως όφειλαν, δεν θα πάρουν διδακτικά μέσα Μαθηματικών φέτος. 
 
Σε ό,τι αφορά τα διδακτικά μέσα για τα Θρησκευτικά, Ιστορία και Γεωγραφία, οι 
παραγγελίες χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες: 
α)  Αντικατάσταση φθαρμένων/κατεστραμμένων διδακτικών μέσων: Σε αυτήν την 

περίπτωση, η Σχολική Εφορεία καλείται να υπογράψει τον τύπο Υ.Π.Π.50, αφού 
προηγουμένως ελέγξει ότι πράγματι έχουν φθαρεί τα συγκεκριμένα διδακτικά μέσα και 
έχει σημειωθεί σχετική παρατήρηση στο Βιβλίο Περιουσίας του σχολείου. Σημειώνεται 
ότι αντίγραφο της σχετικής σελίδας του Βιβλίου Περιουσίας θα πρέπει να 
επισυνάπτεται μαζί με τον τύπο Υ.Π.Π. 50 κατά την υποβολή της παραγγελίας στην 
Εφορεία και στην Αποθήκη.  Αν δεν προσκομίζεται η σχετική σελίδα του Βιβλίου 
Περιουσίας, τότε η συγκεκριμένη παραγγελία θα αγνοείται.  

β)  Νέα είδη διδακτικών μέσων που δεν είχαν αποσταλεί στο παρελθόν στα 
σχολεία: ∆εν θα γίνει παραγγελία από τα σχολεία και θα γίνει κατανομή στα σχολεία 
από τους υπεύθυνους Ε.∆.Ε.  

γ)  Είδη που υπάρχουν, σε καλή κατάσταση, στα σχολεία, αλλά δεν είναι 
ικανοποιητική η ποσότητά τους: Θα γίνει παραγγελία σημειώνοντας στη στήλη 3 του 
τύπου Υ.Π.Π. 50 το είδος του διδακτικού μέσου που επιθυμείτε και  την ποσότητα που 
ήδη υπάρχει στο σχολείο π.χ., Φυσικός χάρτης της Κύπρου - υπάρχουν 2 χάρτες στο 
σχολείο. Στη στήλη 4 να σημειώνετε κανονικά την ποσότητα που επιθυμείτε να 
παραγγείλετε. Όλα τα αιτήματα αυτής της μορφής θα αξιολογηθούν από τους 
υπεύθυνους Ε∆Ε και θα ικανοποιηθούν στον βαθμό που θα τους επιτρέπει το απόθεμα 
των συγκεκριμένων διδακτικών μέσων που υπάρχει στην Αποθήκη του Υ.Π.Π. 

Ο τύπος Υ.Π.Π.50 θα πρέπει να συμπληρωθεί όπως περιγράφεται στην τέταρτη 
παράγραφο, πιο πάνω. 
 
Σημειώνεται ότι δεν θα υπάρχει άλλη περίοδος παραγγελίας των συγκεκριμένων διδακτικών 
μέσων γι’ αυτό καλείστε να μελετήσετε προσεκτικά τις ανάγκες σας και, αφού τις 
ιεραρχήσετε, να προβείτε στην παραγγελία των απολύτως απαραίτητων διδακτικών μέσων 
χωρίς να υπερβείτε τα ποσά που δικαιούστε. Τα ποσά που αναγράφονται στον πιο πάνω 
πίνακα είναι τα μέγιστα. Επισημαίνεται ότι δεν είναι απαραίτητο να παραγγείλετε κάτι αν 
δεν το χρειάζεστε, απλώς για να δαπανήσετε τα ποσά. Στους δύσκολους καιρούς που 
περνά η πατρίδα μας, η οικονομική περισυλλογή είναι χρέος όλων.  
 
Θα καταβληθεί προσπάθεια από την Αποθήκη του Υ.Π.Π., ώστε το αργότερο μέχρι τα 
Χριστούγεννα να αποσταλούν όλα τα διδακτικά μέσα που θα παραγγείλετε. Επισημαίνεται 
ότι θα πρέπει μόλις παραλάβετε τα υλικά και το φύλλο με αρ. 2 του Υ.Π.Π.50 από την 
Αποθήκη του Υ.Π.Π, να αποστείλετε αντίγραφο του φύλλου με αρ. 2 στην οικεία  Σχολική 
Εφορεία.  

 



Σε περίπτωση που χρειαστεί να προμηθευτείτε, κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 
2015-2016, επιπρόσθετα διδακτικά μέσα θα πρέπει τα ∆ημοτικά Σχολεία να αξιοποιήσουν 
το ποσό που τους αναλογεί για κάθε μάθημα (βλ. εγκύκλιο dde4466,  Κατηγορίες 1 και 2) 
και τα Νηπιαγωγεία το κονδύλι για τα Λειτουργικά Έξοδα. Σημειώνεται ότι οι ∆ιευθυντές 
∆ημοτικών Σχολείων μπορούν να ζητήσουν από την οικεία Σχολική Εφορεία ανακατανομή 
κάποιων κονδυλίων του Προϋπολογισμού, ώστε να ικανοποιήσουν ιδιαίτερες ανάγκες του 
Σχολείου τους και θα μπορούν να το πράξουν νοουμένου ότι η Σχολική Εφορεία 
εξασφαλίσει την έγκριση του Λογιστηρίου του Υ.Π.Π. Αν, για παράδειγμα, έχει 
περιληφθεί στον Προϋπολογισμό ενός Σχολείου, για τη σχολική χρονιά 2015-2016, ποσό 
€195 για υλικά Τέχνης και ποσό €150 για υλικά Σχεδιασμού και Τεχνολογίας, θα μπορεί το 
Σχολείο να δαπανήσει το συνολικό ποσό των €345 μόνο για υλικά Τέχνης ή να δαπανήσει 
το ποσό των €100 για υλικά Τέχνης και €245 για υλικά Σχεδιασμού και Τεχνολογίας κ.λπ., 
νοουμένου ότι θα υποβάλει σχετικό αίτημα στη Σχολική Εφορεία και η Σχολική Εφορεία θα 
εξασφαλίσει σχετική έγκριση από το Λογιστήριο του Υ.Π.Π.  
 
Ο κατάλογος των διδακτικών μέσων που σας αποστέλλεται, συστήνεται να φυλάγεται στο 
αρχείο του σχολείου σας για σκοπούς σύγκρισης των τιμών στις περιπτώσεις που θα 
χρειαστεί να προμηθευτείτε επιπρόσθετα υλικά από το εμπόριο. Όταν υπάρχουν αλλαγές 
στις τιμές μεγάλου αριθμού υλικών, αναρτάται νέος αναθεωρημένος κατάλογος στην 
ιστοσελίδα της Αποθήκης του Υ.Π.Π. (www.moec.gov.cy → Υπηρεσίες → Αποθήκη Υ.Π.Π. 
→ Υλικά) γι’ αυτό καλείστε να ενημερώνεστε σχετικά. 
 

 

 
           (Ελπιδοφόρος Νεοκλέους) 

         ∆ιευθυντής 
         ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 

 
 
 
Κοιν.  : Γ.Ε.∆.Ε. 

:  Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
: Αν. Λογίστρια Υ.Π.Π. 
: Συντονιστή Υ.Α.Π. 
: Προϊστάμενο Αποθήκης Υ.Π.Π. 
: Ο.Ε.∆.Ε. 
: Π.Ο.Ε.∆. 
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων 
Σχολείων ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 

: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων ∆ημόσιων  
και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 

          : Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών,  
Τ.Θ. 51550, 3506 Λεμεσός 

: Σχολικές Εφορείες ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 
 
 
 


